
 

 

 

 

GRUPO HOSPITALAR CONCEIÇÃO – GHC 
CONCURSO PÚBLICO Nº 02/2023 

 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preferencialmente preta, documento de identificação, lanche e água, se 

houver. A utilização de qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, 

acarretando a sua imediata eliminação do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 50 (cinquenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 
Instrução: As questões de números 01 a 10 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao 
longo do texto estão citados nas questões. 
 

A vida seria tão mais sossegada se não houvesse o inferno chamado “os outros” 

 
Por Martha Medeiros 
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Muitos idolatram ___ infância; eu, nem tanto. Apesar de ter me divertido bastante, ficava 
aflita com a impossibilidade ... fazer minhas próprias escolhas (sou do tempo em que criança não 
piava). Tudo bem. Esperei pacientemente a adolescência para decidir meus primeiros passos e, 
uma vez instalada na idade adulta, abracei a autonomia plena. Mentira. Concessões são 

inevitáveis, mas passei a viver de um jeito mais próximo do meu ideal. Desde então, vivo em 
paz. 

Mentira de novo. Não basta a liberdade de fazer escolhas para viver em paz, a não ser 
que se more numa caverna, com vista para um vale desabitado. Integrados ___ sociedade, além 
de fazermos escolhas, somos afetados pelas escolhas dos outros – ahá. 

Você educa seus filhos de um jeito, e outra mãe faz o oposto, com resultados 
aparentemente mais satisfatórios. Enquanto você emenda a faculdade com uma pós-graduação, 
sua amiga viaja pelo mundo, e não parece muito preocupada com o futuro. E tem aquela mulher-
maravilha que, aos 60 anos, bate recorde de revezamento de namorados, enquanto você celebra 
uma boda atrás da outra com seu príncipe original de fábrica, já meio enferrujado. A vida seria 
tão mais sossegada se não houvesse o inferno chamado “os outros”. As escolhas deles adoram 
provocar as nossas. 

Mas não foi Sartre que me inspirou essa crônica, e sim Julia Rezende e família 

cinematográfica. Acaba de entrar em cartaz A Porta ao Lado, filme que mostra um casal jovem, 
bem adaptado ___ relação monogâmica, até que surge um par de vizinhos com costumes menos 
ortodoxos. Cada um na sua, recomenda o bom senso. Mas e se a grama do vizinho for, de fato, 
mais verde? (no filme, casualidade ou não, os novos habitantes do prédio vivem cercados de 
plantas). É o chamado da natureza. Um perfume insuspeito entra pela nossa janela, a gente 
imagina a florada e pensa: e se fosse meu esse jardim? 

Julia Rezende está cada vez mais segura na direção. Entrega uma obra adulta, econômica, 
sofisticada, sutil. A luz é um dos pontos altos, assim como a trilha sonora e a edição precisa de 
Maria Rezende (ah, os Rezende). As talentosas Leticia Colin e Barbara Paz cumprem o esperado 
– e sempre se espera muito de mulheres sem medo. 

No filme como na vida: a liberdade dos outros nos perturba. O casamento aberto dos 
outros nos perturba. A posição política, as ideias, os rompantes, tudo que difere da nossa 
conduta nos desacomoda – um pouco ou muito. Os outros são mesmo um inferno, com essa 
mania irritante de nos lembrar que a vida tem possibilidades inesgotáveis. Mas, sem eles, que 

tédio. Seria como viver numa caverna, de frente para um vale desabitado, sem jamais receber 
um cutucão que fizesse a gente se questionar. 

 
(Disponível em: https://gauchazh.clicrbs.com.br/donna/colunistas/martha-medeiros/noticia/2023/03/a-vida-
seria-tao-mais-sossegada-se-nao-houvesse-o-inferno-chamado-os-outros-clf0b09nc003z017y2f2frg4y.html – 

texto adaptado especialmente para esta prova). 
 

QUESTÃO 01 – Considerando o exposto pelo texto, analise as assertivas a seguir: 
 
I. Viver em sociedade significa não ser verdadeiramente livre, pois não somos isentos de 

influências. 
II. De acordo com Martha Medeiros, perceber as diferenças é algo que pode nos motivar a perceber 

nossa realidade. 
III. Para a autora, a idade adulta traz consigo o conforto de sermos completamente autônomos. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas I e III. 

E) Apenas II e III. 

https://gauchazh.clicrbs.com.br/donna/colunistas/martha-medeiros/noticia/2023/03/a-vida-seria-tao-mais-sossegada-se-nao-houvesse-o-inferno-chamado-os-outros-clf0b09nc003z017y2f2frg4y.html
https://gauchazh.clicrbs.com.br/donna/colunistas/martha-medeiros/noticia/2023/03/a-vida-seria-tao-mais-sossegada-se-nao-houvesse-o-inferno-chamado-os-outros-clf0b09nc003z017y2f2frg4y.html
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QUESTÃO 02 – Considerando o emprego do acento indicativo de crase, assinale a alternativa que 
completa, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas das linhas 01, 08 e 19. 
 
A) à – à – à 
B) a – à – à 
C) à – a – à 

D) a – a – a 
E) à – à – a 
 

 
QUESTÃO 03 – Assinale a alternativa que indica palavra que poderia substituir corretamente o 
vocábulo “ortodoxos” (l. 20) sem causar alteração ao sentido original do texto. 
 
A) abonados 
B) prósperos 
C) rigorosos 
D) abastados 
E) privilegiados 
 

 
QUESTÃO 04 – Assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna pontilhada da linha 02, 
considerando a regência nominal. 
 
A) a 
B) com 
C) por 
D) de 
E) ante 
 

 
QUESTÃO 05 – Assinale a alternativa que indica a correta relação de sentido estabelecida no 
período sublinhado no texto (l. 07-08) pelo emprego da locução conjuntiva “a não ser que”. 
 

A) Condição. 
B) Explicação. 
C) Causa. 
D) Oposição. 
E) Consequência. 
 

 
QUESTÃO 06 – Assinale a alternativa que indica a correta função sintática do termo sublinhado no 
período a seguir, retirado do texto: “Mas não foi Sartre que me inspirou essa crônica”. 
 
A) Sujeito. 
B) Adjunto adnominal. 
C) Objeto direto. 

D) Objeto indireto. 
E) Predicativo do sujeito. 
 

 
QUESTÃO 07 – Assinale a alternativa que indica quantas outras alterações deveriam ser 
obrigatoriamente realizadas, a fim de que se mantivesse a correção do período, caso 
substituíssemos a palavra “amiga” (l. 12) por sua forma no plural. 
 
A) 2. 
B) 3. 
C) 4. 
D) 5. 
E) 6. 
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QUESTÃO 08 – Considerando as relações que regem a formação do período composto, analise as 
assertivas a respeito do período abaixo: 
 
“Seria como viver numa caverna, de frente para um vale desabitado, sem jamais receber um 
cutucão que fizesse a gente se questionar”. 
 

I. O período é formado por 4 orações. 
II. Identifica-se apenas uma oração adjetiva no trecho. 

III. Identificam-se quatro orações reduzidas de infinitivo no período. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 

B) Apenas II. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas I e III. 
E) Apenas II e III. 
 

 
QUESTÃO 10 – Assinale a alternativa que indica o número correto de pronomes presentes no 

trecho abaixo: 
 
“E tem aquela mulher-maravilha que, aos 60 anos, bate recorde de revezamento de namorados, 
enquanto você celebra uma boda atrás da outra com seu príncipe original de fábrica, já meio 
enferrujado”. 
 

A) 3. 
B) 4. 
C) 5. 
D) 6. 
E) 7. 
 
 

 

QUESTÃO 09 – Assinale o número do termo sublinhado (inserido imediatamente depois dele) que 

apresenta a função sintática de adjunto adnominal no período a seguir, retirado do texto. 

 

“As talentosas Leticia Colin e Barbara Paz (1) cumprem o esperado (2) – e sempre (3) se espera 

muito (4) de mulheres sem medo (5)”. 
 

A) 1. 

B) 2. 

C) 3. 

D) 4. 

E) 5. 
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POLÍTICAS PÚBLICAS DE SAÚDE 
 
QUESTÃO 11 – De acordo com o disposto na Portaria nº 2.436/2017, a Política Nacional de Atenção 
Básica considera os termos Atenção Básica (AB) e Atenção Primária à Saúde (APS), nas atuais 
concepções, como termos ____________, de forma a _________ ambas os princípios e as diretrizes 
definidas neste documento. 

 
Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 
A) equivalentes – associar a 
B) distintos – distinguir de 
C) discordantes – discernir entre 
D) contraditórios – distinguir e discernir entre 

E) incompatíveis – associar e ligar a 
 

 
QUESTÃO 12 – Em relação à Atenção Básica, analise as assertivas abaixo e assinale V, se 
verdadeiras, ou F, se falsas. 
 

(  ) É o conjunto de ações de saúde individuais, familiares e coletivas. 
(  ) Ações de saúde que envolvem cuidados paliativos e vigilância em saúde. 
(  ) As equipes assumem responsabilidade sanitária sobre território definido. 
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) F – F – V. 
B) F – V – V. 
C) V – V – V. 
D) V – V – F. 
E) V – F – F. 
 

 
QUESTÃO 13 – De acordo com a Portaria nº 2.436/2017, são responsabilidades comuns a todas as 

esferas de governo: 
 
I. Planejar, apoiar, monitorar e avaliar as ações da Atenção Básica nos territórios. 

II. Garantir provimento e estratégias de fixação de profissionais de saúde para a Atenção Básica. 
III. Inserir a Estratégia de Saúde da Família em sua rede de serviços como a estratégia prioritária de 

organização da Atenção Básica. 

IV. Contribuir com o financiamento tripartite para fortalecimento da Atenção Básica. 
 
Qual estão INCORRETAS? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas III. 
C) Apenas II e IV. 
D) Apenas I, II e III. 
E) I, II, III e IV. 
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QUESTÃO 14 – Assinale a alternativa INCORRETA considerando o Estatuto da Pessoa Idosa (2003) 
e suas alterações.  
 
A) É instituído o Estatuto da Pessoa Idosa, destinado a regular os direitos assegurados às pessoas 

com idade igual ou superior a 65 anos. 
B) Se a pessoa idosa ou seus familiares não possuírem condições econômicas de prover o seu 

sustento, impõe-se ao poder público esse provimento, no âmbito da assistência social. 
C) Incumbe ao poder público fornecer às pessoas idosas, gratuitamente, próteses, órteses e outros 

recursos relativos ao tratamento, habilitação ou reabilitação. 
D) Em todo atendimento de saúde, os maiores de 80 (oitenta) anos terão preferência especial sobre 

as demais pessoas idosas, exceto em caso de emergência. 
E) É assegurado o direito a acompanhante à pessoa idosa internada ou em observação, devendo o 

órgão de saúde proporcionar as condições adequadas para sua permanência em tempo integral. 

 

 
QUESTÃO 15 – Segundo o Estatuto do Idoso, os casos de suspeita ou confirmação de violência 
praticados contra pessoas idosas serão objeto de notificação compulsória pelos serviços de saúde 
públicos e privados à autoridade sanitária, bem como serão obrigatoriamente comunicados por eles a 
qualquer dos seguintes órgãos: 

 
I. Conselho Municipal da Pessoa Idosa. 

II. Conselho Interfederativo da Pessoa Idosa. 
III. Conselho Estadual da Pessoa Idosa. 
IV. Defensoria Pública da Pessoa Idosa. 
 
Quais estão corretos? 
 
A) Apenas I e II. 
B) Apenas I e III. 
C) Apenas II e IV. 
D) Apenas III e IV. 
E) I, II, III e IV. 
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I. É de responsabilidade dos gestores municipais pactuar com os demais atores os compromissos 

com a consolidação da Reforma Sanitária Brasileira. 

II. Cabe ao gestor estadual e dos outros atores envolvidos qualificar o Sistema Único de Saúde como 

política pública. 

III. Os gestores das três esferas de governo devem considerar entre as diretrizes a defesa dos 

princípios do SUS estabelecidos na Constituição Federal. 

IV. Os gestores das três esferas de governo devem desenvolver e articular ações, no seu âmbito de 

competência, assegurando o SUS como política pública. 

 

A) Todas estão corretas. 

B) Todas estão incorretas. 

C) Apenas I está correta. 

D) Apenas I e II estão corretas. 

E) Apenas III e IV estão corretas. 

 

 

QUESTÃO 17 – O processo de planejamento no âmbito do SUS deve ser desenvolvido de forma 

articulada, integrada e _________ entre as três esferas de gestão. Essa forma de atuação 

representará o Sistema de Planejamento do Sistema Único de Saúde baseado nas ___________ de 

cada esfera de gestão, com definição de objetivos e conferindo _____________ ao processo de gestão 

do SUS, compreendendo nesse sistema o monitoramento e a avaliação. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) solidária – insuficiências – submissão 

B) solidária – responsabidades – direcionalidade 

C) independente – responsabilidades – direcionalidade 

D) independente – insuficiências – direcionalidade 

E) descendente – responsabilidades – submissão 

 

 

QUESTÃO 18 – De acordo com a Lei nº 8.069/1990 no capítulo do direito à vida e à saúde, a criança 

e o adolescente têm direito à proteção à vida e à saúde, mediante a efetivação de políticas sociais 

públicas que permitam o nascimento e o desenvolvimento sadio e harmonioso, em condições dignas 

de existência. Em relação ao direito à proteção à vida e à saúde, analise as assertivas abaixo, 

assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) O atendimento pré-natal será realizado por profissionais da atenção primária. 

(  ) Os profissionais de saúde de referência da gestante garantirão sua vinculação, no segundo 

trimestre da gestação, ao estabelecimento em que será realizado o parto, conforme pactos da 

gestão. 

(  ) A atenção primária à saúde fará a busca ativa da gestante que não iniciar ou que abandonar as 

consultas de pré-natal, bem como da puérpera que não comparecer às consultas pós-parto.  

(  ) A gestante tem direito a acompanhamento saudável durante toda a gestação e a parto natural 

cuidadoso, podendo realizar a opção por aplicação de cesariana. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – F – F – V. 

B) V – V – F – F. 

C) V – F – V – F. 

D) F – V – F – V. 

E) F – F – V – V. 

 

 

 

 

QUESTÃO 16 – Sobre o pacto em defesa do Sistema Único de Saúde (SUS), analise as assertivas 

abaixo e assinale a alternativa correta. 
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QUESTÃO 19 – Assinale a alternativa correta quanto ao planejamento do SUS conforme o              
Decreto nº 7.508/2011. 

 

A) O planejamento da saúde deverá ouvir os respectivos Conselhos de Saúde, compatibilizando-se as 

necessidades das políticas de saúde com a disponibilidade de recursos financeiros. 

B) O Conselho Nacional de Secretários da Saúde estabelecerá as diretrizes a serem observadas na 

elaboração dos planos de saúde, de acordo com as características epidemiológicas. 

C) No planejamento devem ser considerados os serviços e as ações prestados pela iniciativa privada, 

de forma complementar ou não ao SUS, entretanto não deverão compor os Mapas da Saúde. 

D) O planejamento da saúde é obrigatório para os entes públicos e para a iniciativa privada. 

E) O processo de planejamento da saúde será descendente e integrado, do nível federal até o local. 

 

 

QUESTÃO 20 – Relacione a Coluna 1 à Coluna 2, associando as comissões intergestores com as 

atribuições, organização e funcionamento. 

 

Coluna 1 

1. CIT (Comissão Intergestora Tripartite). 

2. CIB (Comissão Intergestora Bipartite). 

3. CIR (Comissão Intergestora Regional). 

 

Coluna 2 

(  ) Vinculada ao Ministério da Saúde para efeitos administrativos e operacionais. 

(  ) Pactuação dos critérios para o planejamento integrado das ações e serviços de saúde da Região 

de Saúde, em razão do compartilhamento da gestão. 

(  ) Vinculada à Secretaria Estadual de Saúde para efeitos administrativos e operacionais, devendo 

observar as diretrizes da CIB. 

(  ) Vinculada à Secretaria Estadual de Saúde para efeitos administrativos e operacionais. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) 3 – 1 – 2 – 2. 

B) 1 – 2 – 3 – 3. 

C) 2 – 3 – 1 – 2. 

D) 1 – 1 – 3 – 2. 

E) 1 – 3 – 3 – 2. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
Para responder às questões 21 e 22, considere o Plano de Contas Aplicado ao Setor Público 
(PCASP). 
 
QUESTÃO 21 – Segundo a classificação por estrutura Programática da despesa orçamentária, “o 

_________ é um instrumento de programação utilizado para alcançar o objetivo de um __________, 
envolvendo um conjunto de operações, limitadas no tempo, das quais resulta um produto que concorre 
para a expansão ou o aperfeiçoamento da ação de Governo”. 
 
Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 
A) projeto – programa 

B) projeto – plano de governo 
C) programa – plano de governo 
D) orçamento – programa e planejamento contábil 
E) planejamento contábil – orçamento-programa 
 

 

QUESTÃO 22 – Relacione a Coluna 1 à Coluna 2, associando o código ao respectivo elemento de 
despesa orçamentária.  
 
Coluna 1 
1. Código 01. 
2. Código 30. 
3. Código 36. 
4. Código 51. 
 
Coluna 2 
(  ) Material de Consumo. 
(  ) Outros Serviços de Terceiros – Pessoa Física. 
(  ) Aposentadorias, Reserva Remunerada e Reformas. 
(  ) Obras e Instalações. 

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) 1 – 2 – 3 – 4. 
B) 2 – 3 – 1 – 4. 
C) 3 – 4 – 2 – 1. 
D) 3 – 2 – 4 – 1. 

E) 4 – 2 – 1 – 3. 
 

 
QUESTÃO 23 – As demonstrações contábeis devem ser apresentadas de forma a assegurar a 
comparabilidade tanto com as demonstrações contábeis de períodos anteriores da mesma entidade 
quanto com as de outras entidades. Para alcançar esse objetivo, há exigências gerais para a 
apresentação, bem como diretrizes quanto à sua estrutura e às exigências mínimas para o seu 
conteúdo. Sobre o tema, assinale a alternativa correta. 
 
A) Ativos, passivos, receitas e despesas devem ser compensados, exceto quando vedado 

expressamente por NBC TSP. 
B) A menos que uma norma permita ou exija de outra forma, a entidade está dispensada de divulgar 

informação comparativa com respeito ao período anterior para todos os montantes apresentados 

nas demonstrações contábeis do período corrente. 
C) Ao avaliar se o pressuposto de continuidade é apropriado, os responsáveis pela elaboração das 

demonstrações devem levar em consideração toda a informação disponível sobre o futuro, que é o 
período mínimo de vinte e quatro meses a partir da data de aprovação das demonstrações 
contábeis. 

D) Políticas contábeis inadequadas não devem ser convalidadas em razão de sua divulgação, seja por 
meio de notas explicativas ou qualquer outra divulgação explicativa. 

E) No Setor Público, a aplicação do conceito de materialidade significa que é necessário fornecer 
divulgação específica exigida por NBC TSP, ainda que a informação não seja material. 
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QUESTÃO 24 – No mínimo, o balanço patrimonial deve incluir um rol de itens que apresentam 
valores. Sobre essas informações mínimas, analise as assertivas a seguir: 
 
I. Investimentos avaliados pelo método da equivalência patrimonial. 

II. Valores a receber de transação sem contraprestação (impostos e transferências). 
III. Contas a pagar oriundas de transação com contraprestação. 

IV. Patrimônio líquido atribuíveis aos proprietários da entidade controladora. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas III. 
C) Apenas I e II. 

D) Apenas III e IV. 
E) I, II, III e IV. 
 

 
QUESTÃO 25 – Quanto ao processo orçamentário, assinale a alternativa que apresenta hipótese em 
que se admite emenda ao projeto de Lei de Orçamento. 

 
A) Alteração da dotação solicitada para despesa de custeio, salvo quando provada, nesse ponto, a 

inexatidão da proposta. 
B) Concessão de dotação para o início de obra cujo projeto não esteja aprovado pelos órgãos 

competentes. 
C) Concessão de dotação para instalação ou funcionamento de serviço que não esteja anteriormente 

criado. 
D) Concessão de dotação dentro dos quantitativos previamente fixados em resolução do poder 

legislativo para concessão de auxílios e subvenções. 
E) Concessão de dotação dentro dos quantitativos previamente fixados em resolução do poder 

executivo para concessão de auxílios e subvenções. 
 

 
QUESTÃO 26 – São créditos adicionais as autorizações de despesa não computadas ou 

insuficientemente dotadas na Lei de Orçamento. Consideram-se recursos disponíveis para abertura 
de créditos suplementares e especiais, EXCETO: 
 
A) O superávit financeiro apurado em balanço patrimonial do exercício anterior. 
B) O superávit orçamentário apurado em balanço orçamentário do exercício atual. 
C) Os provenientes de excesso de arrecadação. 

D) O produto de operações de crédito autorizadas, em forma que juridicamente possibilite ao poder 
executivo realizá-las. 

E) Os resultantes de anulação parcial ou total de dotações orçamentárias ou de créditos adicionais, 
autorizados em lei. 

 

 
QUESTÃO 27 – Trata-se de sistemática aplicável aos casos de despesas expressamente definidos em 
lei e consiste na entrega de numerário a servidor, sempre precedida de empenho na dotação própria 
para o fim de realizar despesas, que não possam subordinar-se ao processo normal de aplicação. A 
definição apresentada corresponde ao conceito legal de Regime de: 
 
A) Antecipação. 
B) Vinculação. 
C) Adiantamento. 

D) Compromisso. 
E) Caixa. 
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QUESTÃO 28 – Em relação à execução do orçamento, é necessário observar que os recursos 
correspondentes às dotações orçamentárias, compreendidos os créditos suplementares e especiais, 
destinados aos órgãos dos Poderes Legislativo e Judiciário, do Ministério Público e da Defensoria 
Pública, ser-lhes-ão entregues até o dia ______ de cada mês, em duodécimos, na forma de lei 
complementar. 
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna acima. 
 
A) 5 
B) 10 
C) 15 
D) 20 
E) 25 

 

 
QUESTÃO 29 – Sobre as emendas individuais ao projeto de lei orçamentária, analise as assertivas 
abaixo e assinale a alternativa correta. 
 
I. Serão aprovadas no limite de 3% (três por cento) da receita corrente líquida do exercício anterior 

ao do encaminhamento do projeto, observado que a metade desse percentual será destinada a 
ações e serviços públicos de saúde. 

II. Do limite de 3% (três por cento), constitucionalmente previsto, 2,05% (dois inteiros e cinco 
centésimos por cento) caberão às emendas de deputados e 0,95% (noventa e cinco centésimos 
por cento) às de senadores. 

III. As emendas individuais impositivas apresentadas ao projeto de lei orçamentária anual poderão 
alocar recursos a estados, ao distrito federal e a municípios por meio de transferência especial ou 
transferência com finalidade definida. 

IV. Na transferência especial decorrente de emendas impositivas, os recursos serão repassados 
diretamente ao ente federado beneficiado, independentemente de celebração de convênio ou de 
instrumento congênere. 

 
QUESTÃO 30 – A Constituição Federal prevê que a fiscalização contábil, financeira, orçamentária, 

operacional e patrimonial da União e das entidades da administração direta e indireta, quanto à 
legalidade, legitimidade, economicidade, aplicação das subvenções e renúncia de receitas, será 
exercida pelo Congresso Nacional, mediante controle externo, e pelo sistema de controle interno de 
cada Poder.  Nesse contexto, são competências do Tribunal de Contas da União, EXCETO: 
 
A) Fiscalizar a aplicação de quaisquer recursos repassados pela União mediante convênio, acordo, 

ajuste ou outros instrumentos congêneres, a Estado, ao Distrito Federal ou a Município. 
B) Sustar, se não atendido, a execução do ato impugnado, comunicando a decisão à Câmara dos 

Deputados e ao Senado Federal. 
C) Apreciar as contas prestadas anualmente pelo Presidente da República, mediante parecer prévio 

que deverá ser elaborado em sessenta dias a contar de seu recebimento. 
D) Julgar as contas dos administradores e demais responsáveis por dinheiros, bens e valores públicos 

da administração direta e indireta, incluídas as fundações e sociedades instituídas e mantidas pelo 
Poder Público federal, e as contas daqueles que derem causa a perda, extravio ou outra 

irregularidade de que resulte prejuízo ao erário público. 
E) Apreciar, para fins de registro, a legalidade dos atos de admissão de pessoal, a qualquer título, na 

administração direta e indireta, incluídas as fundações instituídas e mantidas pelo Poder Público, 
incluídas as nomeações para cargo de provimento em comissão, bem como a das concessões de 
aposentadorias, reformas e pensões, ressalvadas as melhorias posteriores que não alterem o 
fundamento legal do ato concessório. 

  

 
A) Todas as assertivas estão corretas. 
B) Todas as assertivas estão incorretas. 
C) Apenas a assertiva III está correta. 
D) Apenas as assertivas I e II estão corretas. 
E) Apenas as assertivas III e IV estão corretas. 
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QUESTÃO 31 – Proporcionar aos usuários internos e externos elementos seguros e completos para 
a adequada compreensão das informações e demonstrações contábeis é uma das funções essenciais 
dos profissionais da Contabilidade. Nesse sentido, as notas explicativas são parte integrante das 
demonstrações contábeis e, dessa forma, poderão incluir:  
 
A) Os fatores não relacionados à entidade que não podem influenciar as opiniões sobre a informação 

apresentada. 
B) A fundamentação para o que não é exposto. 
C) Os detalhamentos dos montantes não expostos nas demonstrações. 
D) Os itens que não satisfazem a definição de elemento ou os critérios de reconhecimento, mas são 

importantes para a devida compreensão das finanças e da capacidade de prestar serviços da 
entidade. 

E) A informação de que não pode explicar as tendências subjacentes, afetando os totais não expostos. 

 

 
QUESTÃO 32 – Em 07/01/2023, determinada instituição pertencente à Administração Pública Direta 
adquiriu e instalou uma série de equipamentos de natureza permanente para serem utilizados em 
suas atividades. A aquisição deu-se por um montante de R$ 200.000,00. Os custos de instalação 
totalizaram R$ 20.000,00. Além disso, a vida útil dos equipamentos foi estimada em 10 anos, com 

um valor residual de 10% do custo. Com base nessa informação, assinale a alternativa que apresenta 
o valor base depreciável dos equipamentos em 07/01/2023.  
 
A) R$ 178.200,00. 
B) R$ 180.000,00. 
C) R$ 198.000,00. 
D) R$ 200.000,00. 
E) R$ 220.000,00. 
 

 
QUESTÃO 33 – Conforme estabelecem as Normas Brasileiras de Contabilidade Aplicadas ao Setor 
Público, o ente público deverá apropriar mensalmente no Sistema de Controle Patrimonial a redução 
do valor do bem imóvel pelo desgaste com o uso ou pela deterioração física pela ação da natureza ou 
pela obsolescência. Assinale a alternativa que apresenta corretamente o lançamento contábil mensal 

da depreciação no sistema patrimonial. 
 
A) Débito  – 3.3.3.x.x.xx.xx Depreciação, Amortização e Exaustão  

Crédito – 1.2.3.8.x.xx.xx (-) Depreciação, Exaustão e Amortização Acumuladas 

B) Débito  – 2.3.3.x.x.xx.xx Depreciação, Amortização e Exaustão  

Crédito – 1.2.3.8.x.xx.xx (-) Depreciação, Exaustão e Amortização Acumuladas 

C) Débito  – 3.3.3.x.x.xx.xx Depreciação, Amortização e Exaustão  

Crédito – 2.2.3.8.x.xx.xx (-) Depreciação, Exaustão e Amortização Acumuladas 

D) Débito  – 5.3.3.x.x.xx.xx Depreciação, Amortização e Exaustão  

Crédito – 1.2.3.8.x.xx.xx (-) Depreciação, Exaustão e Amortização Acumuladas 

E) Débito  – 1.3.3.x.x.xx.xx Depreciação, Amortização e Exaustão  

Crédito – 5.2.3.8.x.xx.xx (-) Depreciação, Exaustão e Amortização Acumuladas 
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Conta Saldo 

Ativo Circulante 93.000 

Realizável a Longo Prazo 27.000 

Ativo Total 274.650 

Estoques 13.000 

Passivo Circulante 124.200 

Passivo Não Circulante 84.000 
Tabela 1 

 

QUESTÃO 34 – Com base nos dados da Tabela 1, assinale a alternativa que apresenta o Índice de 
Solvência Geral. 
 

A) 0,52. 
B) 0,73. 
C) 0,74. 
D) 1,26. 

E) 1,32. 
 

 

QUESTÃO 35 – Com base nos dados da Tabela 1, apresentados pela Prefeitura Municipal de ABCD, 
assinale a alternativa que apresenta o Índice de Liquidez Seca. 
  
A) 0,25. 
B) 0,57. 
C) 0,64. 
D) 0,75. 
E) 2,10. 
 

 

Para responder às questões 36 e 37, considere os dados da Tabela 2 abaixo (em R$), 

Receitas 
Previsão 
Inicial 

Realizadas 

Correntes 120.000,00 190.000,00 

Capital 60.000,00 15.000,00 

Despesas 
Dotação 
Inicial 

Dotação 
Atualizada 

Empenhadas Liquidadas Pagas 

Correntes 140.000,00 139.000,00 128.000,00 119.000,00 111.000,00 

Capital 40.000,00 39.000,00 27.000,00 25.000,00 12.000,00 

Tabela 2 
 

 

A) Déficit de R$ 50.000,00. 
B) Déficit de R$ 30.000,00. 
C) Superávit de R$ 30.000,00. 
D) Superávit de R$ 50.000,00. 
E) Superávit de R$ 72.000,00. 
 

 

QUESTÃO 37 – Os valores inscritos em restos a pagar processados e não processados, em 

Para responder às questões 34 e 35, considere os dados da Tabela 1 abaixo (em R$), 
coletados junto ao Setor Contábil da Prefeitura Municipal de ABCD em 31/12/X3. 

 

coletados junto ao Setor Contábil da Prefeitura Municipal de XYZ em 31/12/X3.  

QUESTÃO 36 – Assinale a alternativa que apresenta o Resultado da Execução Orçamentária em 
31/12/X3. 

31/12/X3, são, respectivamente: 

Execução: Fundatec 
CONTADOR 

 

A) R$ 7.000,00 e R$ 10.000,00. 

B) R$ 10.000,00 e R$ 23.000,00. 

C) R$ 11.000,00 e R$ 9.000,00. 

D) R$ 11.000,00 e R$ 11.000,00. 

E) R$ 13.000,00 e R$ 8.000,00. 
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QUESTÃO 38 – Determinado ente público divulgou o anexo da Figura 1 a seguir: 
 

 
Figura 1 

 
Assinale a alternativa que indica a qual demonstração contábil o anexo pertence.  
 

A) Balanço Financeiro. 
B) Balanço Orçamentário. 
C) Demonstração das Variações Patrimoniais. 
D) Balanço Patrimonial. 
E) Demonstração dos Fluxos de Caixa. 
 

Ativo Circulante R$ 97.800,00 

Ativo Não Circulante R$ 255.000,00 

Passivo Circulante R$ 122.400,00 

Passivo Não Circulante R$ 2.700,00 

Ativo Financeiro R$ 97.800,00 

Ativo Permanente R$ 255.000,00 

Passivo Financeiro R$ 76.200,00 

Passivo Permanente R$ 49.200,00 

Superávit Financeiro R$ 21.600,00 

Saldo dos Atos Potenciais Ativos R$ 3.300,00 

 
QUESTÃO 39 – Os dados da Tabela 3 a seguir foram obtidos junto ao Setor Contábil de um órgão 
federal e dizem respeito a 31/12/X3: 

 

Tabela 3 

 

Com base nos saldos anteriores, assinale a alternativa que indica o Saldo Patrimonial em 31/12/X3.

A) R$ 224.400,00. 

B) R$ 227.400,00. 

C) R$ 227.700,00. 

D) R$ 387.250,00. 

E) R$ 389.500,00. 
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Operação Valor 

Desembolso com folha de pagamento 210.000,00 

Recebimento por serviços prestados 15.000,00 

Desembolso com amortização de empréstimos 36.000,00 

Recebimento por amortização de empréstimos 35.000,00 

Desembolso por aquisição de veículos 90.000,00 

Recebimento de Tributos 100.000,00 

Recebimento de Contribuições Sociais 50.000,00 

Recebimento por integralização do capital social de empresas dependentes 190.000,00 

Recebimentos de Receita Patrimonial 35.000,00 

Recebimento de valores decorrentes de operações de crédito 240.000,00 

Desembolso por aquisição de bens imóveis 89.000,00 

Recebimento decorrente de alienação de imóvel 112.000,00 

Desembolso em favor de fornecedores de materiais de consumo 30.000,00 

Recebimento de transferências correntes 80.000,00 

Para responder às questões 40 e 41, considere os dados da Tabela 4 abaixo (em R$), 
relativos às operações registradas na Prefeitura Municipal de WYZ durante o exercício de 
X3. 

 

Tabela 4 

 
QUESTÃO 40 – Assinale a alternativa que apresenta o Fluxo de Caixa Líquido das Atividades 
Operacionais gerado no exercício de X3. 
 
A) (R$10.000,00). 
B) R$ 0,00. 
C) R$ 10.000,00. 
D) R$ 40.000,00. 
E) R$ 80.000,00. 
 

 
QUESTÃO 41 – Assinale a alternativa que apresenta, respectivamente, o Fluxo de Caixa Líquido das 
Atividades de Investimento e das Atividades de Financiamento, gerados no exercício de X3. 

 
A) (R$ 27.000,00) e R$ 300.000,00. 
B) (R$ 32.000,00) e R$ 394.000,00. 
C) (R$ 11.000,00) e R$ 120.000,00.  
D) R$ 179.000,00 e R$ 430.000,00. 
E) R$ 240.000,00 e R$ 147.000,00. 
 
 
QUESTÃO 42 – Trata-se de um tipo de auditoria que “foca em determinar se intervenções, programas 
e instituições estão operando em conformidade com os princípios de economicidade, eficiência e 
efetividade, bem como se há espaço para aperfeiçoamento” (NBASP 100). A definição apresentada 
identifica corretamente a:  
 
A) Auditoria financeira.  
B) Auditoria de conformidade. 
C) Auditoria tradicional. 
D) Auditoria operacional. 
E) Auditoria de demonstrações contábeis. 
  



726_CE_12_NS_DM 

Execução: Fundatec 
CONTADOR 

10/5/202322:19:57 

Para responder às questões 43 a 47, considere as Normas Brasileiras de Contabilidade 
Aplicadas ao Setor Público (NBCASP). 
 
QUESTÃO 43 – A respeito das caraterísticas qualitativas das informações incluídas nos Relatórios 
Contábeis de Propósito Geral das Entidades do Setor Público (RCPGs), assinale a alternativa 
INCORRETA. 

 
A) O objetivo da elaboração e divulgação da informação contábil é fornecer informação para fins de 

prestação de contas e responsabilização (accountability) e tomada de decisão. 
B) As características qualitativas da informação incluída nos RCPGs são a relevância, a representação 

fidedigna, a compreensibilidade, a tempestividade, a comparabilidade e a verificabilidade. 
C) As restrições inerentes à informação contida nos RCPGs são a materialidade, o custo-benefício e o 

alcance do equilíbrio apropriado entre as características qualitativas. 

D) As características qualitativas se aplicam a todas as informações financeiras e não financeiras 
apresentadas nos RCPGs, inclusive às informações histórica e prospectiva, além da informação 
explicativa. 

E) A consistência se refere à utilização dos mesmos princípios ou políticas contábeis e da mesma base 
de elaboração, seja de período a período dentro da entidade ou de um único período entre duas ou 
mais entidades. Logo, pode ser vista como sinônimo de comparabilidade. 

 

 
QUESTÃO 44 – Em relação às Provisões, Ativos Contingentes e Passivos Contingentes, assinale a 
alternativa correta. 
 
A) Contrato oneroso é o contrato de troca de bens ou serviços para o qual os custos evitáveis de 

atender a suas obrigações não excedem os benefícios patrimoniais ou potenciais de serviços que 
se espera receber. 

B) O evento futuro que leva a uma obrigação presente é denominado evento que cria obrigação. 
C) Nenhuma provisão deve ser reconhecida para despesas que ainda necessitam ser incorridas para 

operar no futuro. 
D) A entidade deve reconhecer passivos contingentes. 
E) Quando o efeito do tempo no dinheiro for material, o valor da provisão deve corresponder ao valor 

futuro ajustado dos desembolsos que se espera que sejam exigidos para liquidar a obrigação. 

 

 
QUESTÃO 45 – Conforme as NBCASP, os estoques são ativos na forma de materiais ou suprimentos 
a serem consumidos no processo de produção, na forma de materiais ou suprimentos a serem 
consumidos ou distribuídos na prestação de serviços, mantidos para venda ou distribuição no curso 
normal das operações, ou em processo de produção para venda ou distribuição. Assim, em relação ao 

tema dos estoques no setor público, assinale a alternativa correta. 
 
A) O custo dos estoques de itens que não são normalmente intercambiáveis e de bens ou serviços 

produzidos e segregados para projetos específicos deve ser atribuído por meio da identificação 
genérica dos seus custos gerais. 

B) O valor de custo dos estoques deve incluir todos os custos de aquisição e de transformação, bem 
como outros custos incorridos para trazer os estoques à sua condição e localização atuais. 

C) A prática de reduzir o valor de custo dos estoques para o valor realizável líquido não é consistente 
com o ponto de vista de que os ativos não devem ser reconhecidos por quantias superiores aos 
benefícios econômicos futuros ou potencial de serviços que se espera que sejam realizadas por 
meio da venda, da troca, da distribuição ou do uso. 

D) Quando os estoques são vendidos, trocados ou distribuídos, o valor contábil desses itens deve ser 
reconhecido como despesa do período anterior ou posterior em que a respectiva receita é 
reconhecida. 

E) Os materiais e outros bens de consumo mantidos para uso na produção de estoques devem ser 
reduzidos abaixo do custo se for imprevisível que os produtos ainda não acabados em que eles 
devem ser incorporados sejam vendidos, trocados ou distribuídos pelo custo ou acima do custo. 
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QUESTÃO 46 – Em relação ao tratamento contábil dos ativos intangíveis no setor público, analise as 
assertivas a seguir: 
 
I. Ágio derivado da expectativa de rentabilidade futura (goodwill) gerado internamente pode ser 

reconhecido como ativo. 
II. Ativo é identificável se: for integrado, ou seja, não puder ser separado da entidade e vendido, 

transferido, licenciado, alugado ou trocado, juntamente com um contrato, ativo ou passivo 
relacionado, independentemente da intenção de uso pela entidade; ou resultar de acordos 
vinculantes, independentemente de tais direitos serem transferíveis ou separáveis da entidade ou 
de outros direitos e obrigações. 

III. Quando o ativo intangível é adquirido por meio de transação sem contraprestação, seu custo 
inicial na data da aquisição deve ser mensurado pelo valor justo. 

IV. São exemplos de gastos que não fazem parte do custo do ativo intangível aqueles incorridos na 

introdução de novo produto ou serviço (incluindo propaganda e atividades promocionais). 
 
Quais estão INCORRETAS? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas III e IV. 
E) I, II, III e IV. 
 

eventos subsequentes que não dão origem a ajustes. 
B) Se a entidade, após a data das demonstrações contábeis, mas antes da emissão, receber 

informações sobre condições que inexistiam até aquela data, deve atualizar as evidenciações que 

se relacionam a essas condições, à luz das novas informações. 
C) É importante que os usuários tenham conhecimento sobre quando as demonstrações contábeis 

foram autorizadas para a emissão, uma vez que estas refletem os acontecimentos após essa data. 
D) A entidade deve elaborar suas demonstrações contábeis com base no pressuposto da continuidade 

se a administração determinar, após a data das demonstrações contábeis, que: pretende liquidar 
ou deixar de operar a entidade; ou, que não tem alternativa realista se não o fazer. 

E) Se os dividendos ou distribuições similares são propostos após a data das demonstrações contábeis, 

a entidade não deve reconhecer esses dividendos como passivo naquela data. 
 

 
QUESTÃO 48 – Acerca do Relatório de Auditoria no Setor Público, analise as assertivas a seguir e 
assinale a alternativa correta. 
 
I. O processo de auditoria envolve a elaboração de um relatório para comunicar os resultados da 

auditoria às partes interessadas, aos responsáveis pela governança e ao público em geral. 
II. “Relatórios de forma longa” geralmente descrevem em detalhes o escopo, os achados e as 

conclusões da auditoria, incluindo os efeitos potenciais e as recomendações construtivas para 
possibilitar a adoção de medidas corretivas. 

III. Em um trabalho de certificação, o relatório é, geralmente, chamado de Parecer do Auditor. 
IV. O relatório de auditoria deve explicar como a evidência obtida foi utilizada e justificar as 

conclusões que foram alcançadas. Isso permitirá que ele proporcione aos usuários previstos o 
grau de confiança necessário. 

 
A) Todas as assertivas estão corretas. 
B) Todas as assertivas estão incorretas. 
C) Apenas as assertivas I e II estão corretas. 
D) Apenas as assertivas III e IV estão corretas. 

E) Apenas as assertivas I, II e IV estão corretas. 
  

 
QUESTÃO 47 – Segundo a NBC TSP 25/2019, evento subsequente é aquele evento, seja favorável 

ou desfavorável, que ocorre entre a data das demonstrações contábeis e a data na qual é autorizada 
a emissão dessas demonstrações. Assinale a alternativa correta em relação ao tratamento desses 
eventos no setor público. 
 
A) A entidade deve ajustar o montante reconhecido nas suas demonstrações contábeis para refletir 
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Para responder às questões 49 e 50, considere as disposições da Lei Complementar                
nº 101/2000 (Lei de Responsabilidade Fiscal – LRF). 

 
QUESTÃO 49 – Levando em conta a fase de elaboração da proposta de Lei de Diretrizes 
Orçamentárias, são documentos que deverão acompanhar o Anexo de Metas Fiscais: 
 

I. Avaliação do cumprimento das metas relativas ao ano anterior. 
II. Metas anuais, em valores correntes e constantes, relativas a receitas, despesas, resultados 

nominal e primário e montante da dívida pública, para o exercício a que se referirem e para o 
seguinte. 

III. Evolução do patrimônio líquido, nos últimos três exercícios, destacando a origem e a aplicação 
dos recursos obtidos com a alienação de ativos. 

IV. Demonstrativo das metas anuais, instruído com memória e metodologia de cálculo que justifiquem 

os resultados pretendidos, comparando-as com as fixadas nos dois exercícios anteriores, e 
evidenciando a consistência delas com as premissas e os objetivos da política econômica nacional. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas III e IV. 
E) I, II, III e IV. 
 

 
QUESTÃO 50 – Sobre a Operação de Crédito por Antecipação de Receita Orçamentária, instrumento 
que visa atender insuficiência de caixa durante o exercício financeiro, assinale a alternativa 
INCORRETA. 
 
A) Não será autorizada se forem cobrados outros encargos que não a taxa de juros da operação, 

obrigatoriamente prefixada ou indexada à taxa básica financeira, ou à que vier a esta substituir. 
B) Deverá ser liquidada, com juros e outros encargos incidentes, até o dia dez de dezembro de cada 

ano. 

C) Estará proibida enquanto existir operação anterior da mesma natureza não integralmente 
resgatada. 

D) Estará proibida no último ano de mandato do presidente, governador ou prefeito municipal. 
E) Realizar-se-á a partir do primeiro dia do início do exercício. 


